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                                                 Geografski položaj i veličina     Brazil je po veličini peta zemlja na
svetu posle Rusije, Kanade, Kine i SAD. Neuporedivo je najveća na Južnoameričkom
kontinentu. Zato ga i s pravom zovu »kontinent na kontinentu«. Zauzima skoro polovinu (tačnije
48%) Južnoameričkog kontinenta sa površinom od 8.513.844 km². Graniči se sa svim zemljama
Južne Amerike osim sa Čileom i Ekvadorom. To su: na severu sa Venecuelom, područijem
Gvajane i Kolumbije; na zapadu i jugu sa Peruom, Bolivijom, Paragvajem, Argentinom i
Urugvajem. Na istoku se proteže velika obala prema Atlanskom okeanu. Brazil zauzima
najistaknutiji deo Atlantske obale Južne Amerike. Granice Brazila se protežu u dužini od 23.137
km od čega 7.407 km otpada na obalu Atlantskog okeana a 15.730 km čini kopnenu granicu.     
                       Fizičko-geografske karakteristike               Prirodna slika Brazila ogleda se u tri
velike oblasti: dolina reke Amazon  na severu; Brazilska visoravan zauzima centralni i južni deo
a Brazilsko primorije zauzima  istočni deo Brazila. Ali ima i dosta manjih oblasti koje
popunjavaju taj živopisan mozaik. Na primer na severu su južni ogranci Gvajanskih planina,
zatim u centralnom delu sa granicom sa Paragvajem je Pantal koja predstavlja močvarnu
oblast.               Postanak reljefa. Najveći delovi Brazila su od pramase. Pramasa se sastoji od
najstarijih stena vulkanskog porekla i metamorfnog je porekla. Osnova  pramase su graniti,
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kvarc, različiti škriljci... Zbog toga se zaključuje da su oni delovi Gondvane. Znači teritorija
današnjeg Brazila je u dalekoj prošlosti sa današnjom Afrikom, Australijom i Antartikom činili
jedinstveno kopno na južnoj hemisferi. Na delovima pramase u Brazilu razvijen je reljef plasina.
To su masivni blokovi međusobno izdvojeni. Ovaj oblik reljefa je u potpunoj suprotnosti od
susednih planinskih venaca Kordiljera, mnogo viših i mlađih Andskih planina. Plasina je
zastupljena u oblasti Gvajanskih planina i Brazilske visoravni.            Gvajanske planine
nazvane po državi Gvajani, iako su najveći delovi ovih planina u Venecueli. Međutim, samo
jedan južni deo ovih planina pripada severnom delu Brazila. U sklopu ovih planina treba
razlikovati zapadnu skupinu visokih vrhova i strmina dok sa istočne strane brdsko-brežuljkaste i
dolinske obike reljefa. Između njih se nalazi reka Rio Branko koja ujedno i sjedinjuje ta dva dela
i povezuje ih prirodno preko Rio Negra sa Amazonom. Sa zapadne  strane Rio Branka teren se
naglo uzdiže i čini granicu sa Venecuelom. Tu je takođe i najviši vrh Brazila, Pico da Noblina
(Magloviti vrh) visok 3.014 m.     Stanovništvo i naselja               Po broju stanovništva Brazil je
prvi u Južnoj Americi. Prema izborima iz 1985.g. u Brazilu je živelo oko 125 miliona stanovnika.
U Južnoj Americi, Brazil zauzima 48% površine a od ukupnog broja stanovnika na kontinentu, u
Brazilu živi 50% stanovnika. Tako da je gotovo svaki drugi Južnoamerikanac ustvari Brazilac.
Od ukupnog broja stanovnika 67,1% otpada na belce, 11%  na crnce i 2% na Indijance.
Mešanci čine preko 1/4 Brazilskog stanovništva (tačnije 26,5%) gde su mulati dva puta brojniji
od mestika. Oni čine glavni deo seoskog stanovništva. Ritam rasta broja stanovnika u prvoj
polovini ovoga veka je bio 3,1% godišnje, da bi ipak početkom sedme decenije ovoga veka
opao na 2,8% godišnje. Ako bi stopa rasta ostala ista Brazil bi svoje stanovništvo udvostručio
tek za 25 godina. Takođe na veliki broj stanovnika utiče i to da su od 1885. do 1970.g. doselio
gotovo 6 miliona stanovnika pretežno Italijana, Portugalaca, Španaca, Nemaca... U Brazilu ima i
dosta Rusa, Čeha, Jugoslovena, Mađara...        Brazilci su veoma mlad narod jer prema
poslednjim popisima ustanovljeno je da 52,7% stanovnika ima manje od 19 godina. Brazil
spada u zemlje sa najvećim prirodnim priraštajem stanovnika na svetu. Međutim, stanovnici su
neravnomerno raspoređeni. Tako u severnim delovima Mato Grosso relativna gustina
naseljenosti iznosi manje od 1 stanovnika na km². Takođe unutrašnjost oblasti Amazonasa je
veoma retko naseljen tako da ima manje od 2 stanovnika na km². Za razliku od tih predela,
primorje Brazila je veoma gusto naseljeno tako da gustina naseljenosti u celoj zemlji iznosi 15
stanovnika na km².     Prvi stanovnici Južne Amerike pa i Brazila jesu Indijanci. Tako su ih
nazvali Kolumbo i ostali moreplovci 1500. jer su bili uvereni da su doplovili u Indiju. Ime im se
sačuvalo do dana današnjeg. Naseljavanje Brazila započelo je 1530. godine i vršilo se u
etapama. Od doseljenika najviše je bilo Portugalaca i Španaca. Bilo je i drugih naroda Evrope
ali u dosta manjem broju. Od Portugalaca koji su naseljavali Brazil bili su mahom trgovci koji su
trgovali crvenim drvetom koje je postajalo primamljivo za Evropu a posebno za Francuze.
Osnivali su luke radi brže trgovine, dok su Španci bili konfiskadori tj. osvajači i vojnici koji su
tragali za zlatom najviše u severnim Andima. Na tim mestima su i bili podizani i prvi gradovi
španskog kolonijalnog carstva. Ova podela podrućja u Latinskoj Americi ostala je i do danas.
Portugalci su zauzimali područje Brazila pa se tu priča i danas portugalski a u drugim delovima
Latinske Amerike španski.            Stanovništvo se u većini stacionirala u gradovima. To su
polazeći od severa prema jugu: Fortaleza – glavni grad i luka u državi Seara u severoističnom
delu Brazila, gde ima preko 1,6 miliona stanovnika; Salvador – ranije nazvan Baija, glavni je
grad savezne države Baija u istočnom delu Brazila i broji oko 1,8 miliona stanovnika; Rio de
Janeiro - glavni je grad istoimene savezne države na jugoistočnom delu Brazilskog primorja  i
ima oko 10 miliona stanovnika; Sao Paolo – glavni je grad savezne države Sao Paolo i broji čak
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15 miliona stanovnika;  Porto Alegre -  glavni grad i luka najjužnije Brazilske savezne države
Rio Grande du Su i koji broji oko 1,2 miliona stanovnika. Pored ovih velikih primorskih mesta,
unutar kopna su se razvila isto neka veća mesta Belo Horizonte što u prevodu znači lep pogled.
Taj grad je ujedno i glavni grad veoma značajne savezne države Minas Gerais u istočnom delu
Brazila koji broji oko 10 miliona stanovnika. Veoma karakterističan grad unutar Brazila, koji je
ujedno i glavni grad Brazila jeste Brazilija. To je potpuno moderan i nov grad osnovan tek 1955.
godine a proglašen za glavni grad od 1961. Broji oko 1,2 miliona stanovnika. Spada u
najmodernije svetske gradove. Ovaj grad je bio podignut s težnjom da počne da se naseljava
unutrašnjost Brazila i da bi se sprečilo gomilanje stanovnika na...
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